

空调怎么洗、多久洗一次最合适?

快来听听制冷家电专家怎么说

本报记者 林雨晨 通讯员 杨璐璐

空调几乎是每个家庭必备的家用电器,一到夏天使用频率特别高。可能很多人都不太知道,空调多久清洗一次比较合适,应该怎样清洗才能达到最好的效果。

近日,制冷家电专家——浙江理工大学建筑环境与能源应用工程的老师姜坪被云滨社区请来做客,为居民们讲解关于制冷家电特别是空调保养的实用知识。

现在天气逐渐转凉,工作了一个夏天的空调终于可以歇歇了。有些人就趁这时候给空调“洗个澡”,清洁一下。姜坪告诉记者,大部分人可能都知道空调使用时间长了过滤网就会积灰,再次使用的话不仅会污染室内空气,而且容易让空调积水滋生细菌,危害人的身体健康。而且当灰尘飘散进空调内部后,还会影响内部电子器件运作,对空调的使用寿命有一定影响。那么,如何正确清洗和保养空调呢?姜坪对居民提出的问题进行了一一解答,记者也整理了其中一些干货,供大家参考。

一、空调为什么要拆开来清理?

许多家庭在自行清洗空调时,只是简单的擦洗一下外壳和过滤网,其实完全没有洗干净。空调在长期使用后,里面会聚集大量灰尘、细菌、螨虫等有害物质,对于过敏体质的人群而言,如果不及时清洗空调等家电,里面的灰尘很可能会造成过敏等症状。所以,空调要定期进行专业清洗消毒,才能有效保护家人的身体健康。此外,清洁保养空调不但可以改善使用效果,还可以降能耗省电,深度清洗可以节电,提高制冷效率,延长空调的使用寿命。

老太太在小区迷路

幸亏物业、民警帮忙,把她送回了家

如果,你家里有个上了年纪的老人,一定要看牢。不久前,下沙社区就有一位老太太找不到回家路了。

几天前的一个上午,下沙社区铭都雅苑小区的物业经理张大姐正在办公室办公。这时,她的手机响了起来。给她打电话的,是住在小区10幢的一位业主:“我们单元楼上有一位老太太,她好像找不到家了。”张大姐放下电话,立刻一阵小跑,赶到了10幢楼底下。

当时,老人正坐在10幢楼底下的阴凉处休息,周围还围了不少业主。这位老太太头发已经全白,看起来已有80多岁。当天有30多度,十分闷热。但老人身上却穿着一件红色印花的长袖两用衫,下面穿着一条黑色的长裤,脚上穿着一双毛线拖鞋。张大姐分析,老太太穿着拖鞋,应该就住在附近不远。

“我们和她聊了一会儿,发现她思路还挺清爽的,就是记不清自己家住在那里了。”边上的一位业主和张大姐说。正说着,警察、社工和社区巡防也陆陆续续赶了过来。为了帮助老太太找到家,张大姐试着和她聊了一会儿。

二、空调是不是清洗得越频繁越干净?

家电保持最新的样子和状态肯定能让机器的运转效果最好,但是清洗次数也要适量,像空调的机身外壳箱体经常清洁没太多问题,但是内部的零件如果清洗太过频繁,老是进行机器拆装也会造成零件松动。所以清洗次数还是适量为好,最经济合理的清洗次数是1-2个月清洗一次即可。

三、容易积灰的内机滤网怎样清洗?

空气过滤网可用吸尘器或清水直接冲洗,如果太脏可用含中性洗涤剂的温水溶液洗涤,过滤网应采用晾干方式,不可用太阳晒干或用火烘烤,防止过滤网变形。

四、空调里还有什么隐藏污垢的地方?

定期清洗空调过滤网已经成为了很多人的共识。但是很多人可能还不知道,在空调过滤网后面还隐藏着一个更大的“灰尘集散地”——空调散热片。冷风在经过滤网以后,最先接触到的就是空调内部的散热片,在通过内部风轮从出风口吹出。

空调散热片并不像滤网那样可以拆卸,这里我们就需要借助专业的工具了——空调清洗剂(大型超市都有售,价格在十几元左右)。将空调清洗剂喷在翅片上,用量不要太多,均匀地覆盖在所有翅片上即可。喷涂好后,静置5分钟左右,然后将晾干的滤网装回并盖好前面板,用遥控器开启空凋制冷模式,温度设定的稍低一些(20℃左右),将风量调至最大,运行15分钟左右,换热器翅片的清洁工作即可完成。

老太太告诉张大姐,自己是来下沙看女儿的,今天是来的第三天。“平时不太出门的,今天想出门走走,结果就找不到家了。”谈话中,老太太说话带北方口音,当问及女儿叫什么名字时,老太太说姓方,但是由于吐字模糊,始终听不清全名。

于是,张大姐就带着老太太在10幢周围走了一圈,但是这里姓方的都不认识她。无奈之下,民警只好把老太太带到了金沙湖派出所。在派出所里,几个来自北方的民警纷纷上阵,听老太太念女儿的名字。

根据发音,民警通过系统一个个比对,终于找到一个和她女儿对得上号的女士。没想到民警正准备打电话过去时,对方也正好给派出所打来了电话找母亲。

弄清老太太家的具体住址后,民警便开车把老太太送回了家。

这里,本报也提醒:家有老人的各位,一定记得要在老人身上留下家属的联系电话,万一走失了,也能方便别人帮忙找到回家的路。

本报记者 汤晓燕 通讯员 周芳芳

社区黑板报

七格社区 清理商家餐厨垃圾

七格社区由于居民区集中,小区周边聚集着许多餐饮店。虽然方便了人们的生活,但一些店家随意将餐厨垃圾倒入居民区的生活垃圾站,导致气味难闻、环境脏乱差。在深入了解情况后,七格社区增设了餐厨垃圾回收车,每个商户配备餐厨垃圾桶,每天上午进行集中清理。同时向商家做好垃圾分类的宣传,并邀请商家参加,鼓励商家养成文明处理垃圾的习惯。

本报记者 胡师睿 通讯员 王国强

上沙社区 给老年居民免费体检

9月30日上午,在中沙卫生服务站二楼,上沙社区为65周岁及以上老年人安排了免费的体检,部分80周岁以上的老人按需上门服务。参与体检的老年人纷纷表示,希望社区以后能够多组织这样的免费体检活动,让社区老年人得到实惠。

通过此次免费健康体检活动,上沙社区不仅为老年人建立健康档案,而且可以全面了解老年人群重点疾病的患病情况,分析评价老年人群疾病的变化趋势及其影响因素,使老年人健康水平和生活质量得到进一步提高。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈国华

下沙社区 开展食品安全知识讲座

近日,下沙社区组织辖区餐饮业商户、辖区居民开展“关注食品安全,关爱家人健康”为主题食品安全常识科普知识讲座。讲座中,老师用生动形象地向商户、居民讲解了如何正确选购食品(食材)和如何走出认识误区、做到合理健康饮食等知识,让大家受益匪浅。

本报记者 汤晓燕 通讯员 周芳芳

下沙社区 做灯笼“庆国庆迎中秋”

“中秋一到,灯笼走俏。”9月28日下午,下沙社区“庆国庆、迎中秋”DIY小灯笼活动热闹登场。大家一起说着、笑着、做着……妈妈们是孩子的得力后援团,拿剪刀、递胶水、拍照片,保存下快乐的每一刻。没多久,大白、小粉兔、大老虎、叮当猫、海绵宝宝、粉红猪小妹等模样的灯笼都做好了。大家晒晒自己的,看看别人的,互相商量着是否再改进,活动室里充满了喜庆的氛围。

下沙社区表示,今后他们将设计更多丰富的活动,提升活动创新,致力于打造融洽、欢乐的社区氛围。

本报记者 汤晓燕 通讯员 周芳芳

早城社区 亲子互动过中秋

今年的中秋节,早城社区开展了“月满中秋、爱在早城”亲子互动活动。一开场,便是最受小朋友喜爱的皮影戏表演。最令人期待的DIY做月饼时刻,小朋友们都很积极,先将面团压成圆圆的小饼,再将香甜的馅儿包进去,最后通过模具压出不同的花纹和图案,一个小小的月饼就做好了。社区人员表示,这次活动让孩子们了解中秋文化,一家人在一起做月饼,团团圆圆的,也是过中秋节的意义所在。

本报记者 汤晓燕 通讯员 李琳